
図・書・紹・介 ・当センター「図書コーナー」にある本を紹介しています。
【貸出しのお約束】・1 人５冊まで　・期限：２週間　・利用時間：９時～ 17 時

  　　　　　　　　　　　　※時間外の返却はセンター入口横のポストをご利用ください。

『家族のゆくえは
  金しだい』
信田さよ子 /春秋社

火 水 木 金 土 日

9:00 ～ 12:00 ○ ○ ○ ○ ○ ○
13:00 ～ 16:00 ○ ○ ○ ○ ─ ─

ひとりで
悩まないで…
気軽に
ご相談を…

女性専用電話相談です。
相談は無料で秘密は厳守します。

電話 027-224-5210
●相談日と時間

【相談内容】家庭の問題の他、女性の自立や能力の発揮、性差に関する悩みなど…。

〒 371 － 0026　群馬県前橋市大手町１－１３－１２
電話 027-224-2211　FAX 027-224-2214
メール  sankakuse@pref.gunma.lg.jp

●お車でお越しの際は、県庁内「県民駐車場」をご利用ください。
　(2 時間まで無料）
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ぐんま男女共同参画センターのご案内

●開館時間：火　～　金　９：00 ～ 21：00
　　　　　　土・日・祝　９：00 ～ 17：00
●休館日：月曜日（月曜日が祝日の場合は直後の平日）
　　　　　12 月 29 日～ 1 月 3 日

・年末年始 (12/29 ～ 1/3)、祝日、月曜日は休み　・月曜日が祝日の場合、火曜日も休み

◆ 家族の引きこもり
や依存症など、家庭
問題をとくカギは「お
金 」 だ と 指 摘 す る。
限界を感じる母への
アドバイスや具体的
な対処法も記述もあ

図書コーナーをご利用ください

◆「仙台市男女共同参
画推進センター」の

「3.11」からの日々を
追った記録。初めて
の緊急事態に、何を

●男女共同参画に関する書籍のほか、話題を呼んだ一般書籍（ex.「銀河鉄道の

　父」）や絵本も多く取り揃えております。ぜひお立ち寄りください！

り、心のよりどころとなる参考書。

『「女子」という呪い』
雨宮処凜
集英社
◆著者が「ジェンダー
問 題 を 真 正 面 か ら
扱った一冊」と記す
とおり、女性である
がゆえの苦労や理不
尽な出来事が綴られ
ている。３章「呪い

したらどう動いたらよいのか、内部での
やりとりや、試行錯誤し「電話相談」「ガー
ルズプロジェクト」「洗濯支援」など、心
に寄り添う支援を進めていった職員たち
の生の声。

と闘う女たち」は必読。登場するのは世間
で大注目の個性あふれる女性たち。
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2018 年６月 No.50
インタビューコーナー第 25 回

　インタビューコーナーでは、「男女共同参画社会の実現を目指し、さまざまな立場で活躍している人」を紹介します。

あおき　　あけみぐんま農業委員会女性ネットワーク会長
青木 朱美 さん に聞く前橋市農業委員

ぐんまのうぎょういいんかい　じょせいネットワークかいちょう

まえばしし　のうぎょういいん

～男女共同参画社会の実現を目指し活躍する人たち～

 

 

 

 ぐんま男女共同参画センター 

 〒371-0026 群馬県前橋市大手町 1-13-12 

ＴＥＬ：０２７－２２４－２２１１ 
ＦＡＸ：０２７－２２４－２２１４ 

メール：s a n k a k u s e @ p r e f . g u n m a . l g . j p  
 

『よりよく生き延び
るー 3･11 と男女共
同参画センター』
せんだい男女共同参画
財団／新潮社

きに出たくても、なかなか働けない。
でも、うちの畑には若い女性７人に
働いてもらっています。子育て中の
女性を応援するため、お互い様の考
え方で、働けないときはみんなでカ
バー。バックアップする環境をつく
ると、働く人もそれに応えようとが
んばってくれます。また、畑に若い
女性がいるだけで明るい！私も楽し
く、若返ります。スマホの使い方な
どいろいろ教えてもらっていますよ。

●これからの女性に一言
自分が今いる場だけでなく、一歩

踏み出して様々な経験をしてほしい。
思っている以上に楽しい世界があり
ます。「大いに学び、大いに遊ぶ、大
いに働く」ことで、心も大きく穏や
かになり、世の中を見る目も優しく

なります。

●社会参画のきっかけ
　若い頃からボランティア活動や農業青
年クラブの会長などを楽しくやっていま
した。私にとって仲間や地域の人達と活
動することが、生活のメリハリとなり、
明るく前向きに農業ができました。旧富
士見村から様々な役職の依頼があり、農
業の魅力を発信できる機会と捉えて、い
ろいろと引き受けたのがきっかけです。

●旧富士見村  初代女性農業委員
様々な活動していた自分に旧富士見

村から農業委員になってほしいとの声が
かかりました。初代女性農業委員という
ことでその一挙一動、注目されました。
しかし、男性農業委員と同じ仕事をきち
んとこなす姿勢に、同じ目的を持った仲
間として自然に受け入れられました。男
性委員から「女性も同じように議論も発
言もできるし、今まで気づかなかった視
点で前向きに発言してくれる。」と言わ
れ、そう感じて家庭や地域で伝えてくれ
る男性が一人でも増えれば、社会は変わ
るなと思いました。次に続く女性のため
にも初代の自分達がしっかり道筋をつけ
なければ！と決意しました。

●女性農業委員のいるメリット
現在、女性組織とともに、ぐんま農

業委員会女性ネットワーク会長として、
女性農業委員等を増やすため、各市町村
長・議長へ女性登用要請活動を行ってい
ます。しかし、「女性に農業委員になっ
てほしいと依頼しても受ける女性がいな
い。」と言われ、それではもったいない
ので人材育成のための勉強会をやってい
ます。女性農業委員のいるメリットとし
て、一人住まいの女性から「今まで男性
には相談しにくいことを聞けてよかった
。」とか言われます。また、相談されて
わからないことは、すぐ調べ、必要なと
ころへつなぐというフットワークの良さ
でしょうか。

●両立のために工夫
女性が地域の役職で外に出ることは

本当に大変、まずは、自分の農業経営を
きちんとやらないと、地域の人も応援し
てくれません。帰ってきたら、すぐ着替
え軽トラに乗って畑に出ることもしばし
ば。家族には、外に出ることの必要性を
きちんと伝えて理解を得ています。夫も
様々な役職を引き受けてきたので、大変
さもわかっているため、快く送り出して
くれます。だからこそ、いつも感謝の気
持ちを言葉で伝えています。

●子育て中のパートさんへの支援
子育て中のお母さんは、子どもの急

な病気、学校行事など制限がかかり働

⇦大臣賞受賞者パネ
ルディスカッション

⇧農山漁村女性活躍表彰式
　　～農林水産大臣賞  受賞～

センター HP
QR コード

●編●集●後●記●

　先日、国立女性会館主催の「地域における男女
共同参画推進リーダー研修」に参加しました。「
男女共同参画はどこまで進んだか」をテーマに、
国の最新施策情報、女性活躍推進の実践事例など
を通じて様々な視点から現状と課題を勉強しまし
た。特に、参加者同士による情報交換会では、そ
れぞれの地域の実情や抱えている課題など聞くこ
とができました。しかし、皆さん、非常に明るく
前向きに、一所懸命取り組んでおり、よい刺激に
なりました。充実した研修で、３日間、一度も寝
そうにならなかったよねと参加者同士笑い合いま
した。（早）

●研修室の貸出しを行っています。
    詳しくはホームページをご覧になるか、直接お問い合わ せください。 

●中研修室《半日：1,640 円》●大研修室《半日：3,600 円》

～心が豊かになると心がおだやかになれる～


